

济南综合保税区通过国家验收

## 市民买外国货将会更便宜

本报12月25日讯(记者 刘雅菲 修丛涛) 25日,由海关总署等国家十部委组成的联合验收组对济南综合保税区进行正式验收,综合保税区顺利通过并获得了《济南综合保税区验收合格证书》。保税区成立后,将降低企业交易成本,济南市市民则可以接触到更多国外新产品。

据了解,联合验收组按照《海关特殊监管区域基础设施和监管设施验收标准》,对济南综合保税区报关报检大厅、海关监控中心、卡口和监管用房、查验场地、监管仓库,检验检疫、信息化建设、巡逻通道、隔离设施等相关监管和配套设施逐项进行了实地勘察。

在验收工作会议上,联合验收组详细听取了关于济南综合保税区建设与发展情况的汇报。在随后进行的评审会议上,来自国家十部委的专家逐项进行了评议,认为济南综合保税区各项监管设施比较健全,基础设施比较完善,达到了验收标准和发展要求,决定通过验收并封关运行。联合验收组组长、海关总署加贸司吴海平副司长与山东省人民政府孙传尚副秘书长共同签署了《济南综合保税区验收纪要》,并向济南综合保税区颁发了验收合格证书。

据了解,济南综合保税区于2012年5月15日经国务院批准设立,为全国第21个综合保税区,总规划面积5.22平方公里,其中一期封关验收面积为2.02平方公里,占总规划面积的38.7%。

目前,济南综合保税区已累计引进各类企业260余家,半导体、纺织服装、新材料、保税仓储物流等几大产业初具规模。

记者从验收授牌会上了解到,今后济南综合保税区将在网内建设商品存储仓库,网外建立国际名品展示交易中心,集中打造国外商品的进口集散地,使济南综合保税区成为人流、物流、资金流、信息流的现代服务业中心,市民买外国货将会更便宜。

“济南综保区的正式封关验收,也预示着其将成为济南外向型经济的示范区、山东中西部地区对外开放的大基地,随着‘一圈一带’区域发展战略的推进,济南综合保税区将逐渐成为济南乃至山东省中西部区域开放型经济发展的平台。”综保区相关负责人介绍。



济南综合保税区正式通过国家验收,封关启用后,车辆必须通过智能卡口进出。本报记者 修丛涛 摄



通过验收后,济南综合保税区采用带有高清探头的围网封关运行。本报记者 修丛涛 摄

## 划地500亩建奥特莱斯商店 国际知名品牌将有展示交易平台

本报记者 修丛涛 刘雅菲

济南综合保税区25日通过验收市民能从中受益吗?记者进行了探访。

按照总体规划,济南综合保税区规划面积扩展为15平方公里,其中近10平方公里为配套区。“在综保区的配套区域,将建立一个占地500亩左右的

奥特莱斯商店,除此之外,还将建立一个国际知名品牌展示交易平台,因为减少了商品的中间流转环节,这些‘洋货’不仅可保证原装进口,而且价格将便宜许多。”综保区相关负责人介绍。

不光市民可享受到综保区带来的优惠,综保区内的企业也将享有更多优惠政策。综保

区相关负责人介绍,“综保区就像一个延长的码头,国外的进口货物虽然进入了综保区,但仍跟没有入关一样,暂时不需要缴纳关税,货物经过加工生产后,出了综保区销往国内再按货物状态征收税款。而国内的货物进入综保区可立即获得出口退税,大大节省了企业的成本。”

现场探访

## 永久金属围网 围出“特区”

本报记者 修丛涛 刘雅菲

记者看到,验收区域已被永久性金属围网全封闭,围网底部为浇筑水泥式基台,围网上部为横向排列的3根刺铁丝,围网总高度3.3米,总长度8.1公里。据了解,根据规定,围网内外直径5米内不得有永久性建筑,不得种植高于0.5米的植物,围网的网眼见方不大于0.0025平方米,围网上部应横排列三根带刺铁丝网,每根间距0.1米。

值得注意的是,围网每隔一定距离就设有高清监控摄像头,相关负责人介绍,“周界围网安装高清智能快速球机,红外报警设备、高清网络枪机,可实现不间断、无缝隙视频监控,当有物体靠近围网时,红外报警设备自动报警,触发高清智能快速球机自动跟踪目标。”

封关后,在永久金属围网围出的“特区”内,相关产品和企业享受独特关税政策。

## 综保区卡口 自动识别车辆

与围网监控同样具有高度智能化的还有进出综保区的内外卡口。记者在综保区现在的主卡口处看到,主卡口的外卡口通道为3进3出6车道,其中包括集装箱车道、货车车道和行政专用道;内卡口为2进2出,分别为1进1出货柜车道和行政车道。据介绍,载货车辆受海关监管系统的严密监控,车辆抵达卡口时,车辆自动识别系统可自动识别车辆ID,并从后台获取该班次车辆使用的电子关锁ID和电子关锁施封密钥,对电子关锁解封,如果发现信息不正确时,在卡口旁边还设有查验平台、验货场地,通过进一步查验无误后进入监管仓库。

**温情冬日 泉暖人心**  
**温泉·度假·会议·宴会**

御临泉温泉,1800米深处温泉水,1.2米以下儿童免门票,门票含自助午餐!

拥有大小17间会议室,1000余人大型报告厅,设施齐备,管家式服务!

富丽堂皇的今御宴中餐厅可容纳1000人同时就餐,高贵典雅的爱琴海西餐厅!

318间客房豪华温馨,舒适宽敞,园林美景推窗即见!



垂询电话:0531-86985657 / 0635-5181818

园林式五星温泉养生胜地  
——鲁西的西双版纳——

聊城阿尔卡迪亚温泉

1小时车程即可到达“南国”

感受热带雨林 鲁西的西双版纳

冬天,挡不住的非凡体验

48度温情滋养

越泡越“享”泡



官方微信 官方微博

地址:聊城市湖南路阿尔卡迪亚国际温泉酒店 | 网址: www.risesunhotel.com | 传真: 0635-5181999